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Παρουσιάστηκε ο αφιερωματικός τόμος για τον 
μακαριστό Μητροπολίτη πρώην Ηλείας Γερμανό 
Β΄
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ηλείας

Σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης και πνευματικής ανάτασης 
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 14 Μαρτίου 2026, η επίσημη παρουσίαση 
του αφιερωματικού τόμου για τον μακαριστό Μητροπολίτη πρώην Ηλείας 
κυρό Γερμανό Β’. Η εκδήλωση, την οποία συνδιοργάνωσαν η Ιερά 
Μητρόπολη Ηλείας και Ωλένης και το παράρτημα της Π.Ε.Θ. Ηλείας, 
αποτέλεσε έναν οφειλόμενο φόρο τιμής σε έναν ιεράρχη που σφράγισε με 
την προσωπικότητά του την Ηλεία για τέσσερις δεκαετίες.

Η ημέρα μνήμης ξεκίνησε με τον Αρχιερατικό Εσπερινό στον Ιερό Ναό Αγίου 
Διονυσίου Πύργου. Μετά την κατάνυξη της ακολουθίας, οι παρευρισκόμενοι 
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κατευθύνθηκαν στο foyer της Περιφέρειας για έναν σύντομο καφέ, που 
λειτούργησε ως προοίμιο για την κύρια εκδήλωση που ακολούθησε.

​Μια κατάμεστη αίθουσα «πλημμυρισμένη» από σεβασμό

​Η ανταπόκριση υπήρξε μεγάλη. Η αίθουσα της Περιφέρειας ήταν κατάμεστη, 
κυριολεκτικά «πλημμυρισμένη» από ιερείς της Μητροπόλεώς Ηλείας, αλλά και από 
πλήθος κόσμου που συνέρρευσε για να τιμήσει τη μνήμη του Μακαριστού 
Μητροπολίτου Γερμανού.

​Η εκπροσώπηση του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου από τον Μητροπολίτη 
Πατρών Χρυσόστομο

​Ιδιαίτερη βαρύτητα στην εκδήλωση προσέδωσε η παρουσία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Πατρών κ. Χρυσοστόμου, ο οποίος απηύθυνε χαιρετισμό ως επίσημος 



εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου. Ο Μητροπολίτης Πατρών, με λόγο μεστό και συγκινητικό, αναφέρθηκε 
διεξοδικά στο πρόσωπο του κυρού Γερμανού, εξαίροντας την πνευματική του 
συγκρότηση, την αγάπη του για την Εκκλησία και την ακλόνητη αφοσίωσή του στο 
ποίμνιο της Ηλείας, μεταφέροντας παράλληλα τις πατρικές ευχές του 
Αρχιεπισκόπου.

​Σύσσωμη η πολιτική ηγεσία και η Τοπική Αυτοδιοίκηση

​Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους και απηύθυναν χαιρετισμό 
εκπρόσωποι του Κοινοβουλίου και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, μιλώντας με θερμά 
λόγια για το πρόσωπο και την προσφορά του Μακαριστού:

​Οι Βουλευτές Ηλείας κ.κ. Ανδρέας Νικολακόπουλος (Ν.Δ.), Μιχάλης Κατρίνης 
(ΠΑΣΟΚ) και Διονύσιος Καλαματιανός (ΣΥΡΙΖΑ).
​Ο Δήμαρχος Πύργου κ. Στάθης Καννής και ο Δήμαρχος Ήλιδας κ. Χρήστος 
Χριστοδουλόπουλος.
​Ο Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Ευάγγελος Καραγιάννης, ο οποίος 
εξήρε την πνευματική ακτινοβολία του ιεράρχη.

Την επίσημη έναρξη κήρυξε ο Αντιπεριφερειάρχης Ηλείας κ. Νικόλαος Κοροβέσης, 
ενώ ιδιαίτερη ήταν η παρουσία των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Μαντινείας κ. 
Επιφανίου, Κεφαλληνίας κ. Δημητρίου και Γόρτυνος κ. Νικηφόρου.



​Ευγνωμοσύνη και μνήμη από τον Μητροπολίτη Ηλείας Αθανάσιο

​Ο οικοδεσπότης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ηλείας και Ωλένης κ Αθανάσιος, 
ευχαρίστησε θερμά τους αρχιερείς, τις αρχές και τον λαό. Σε μια προσωπική 
κατάθεση ψυχής, τόνισε πως αισθάνεται βαθιά ευγνώμων που είχε τον μακαριστό 
Γερμανό ως πνευματικό του πατέρα, υπογραμμίζοντας τη δυσαναπλήρωτη 
απώλειά του και το μέγεθος της κληρονομιάς που άφησε πίσω του.

​Οι ακαδημαϊκές εισηγήσεις

​Το βιβλίο «ΓΕΡΜΑΝΟΣ Β – θεολογία και ποιμαντορία (1981-2022)» ανέλυσαν 
διεξοδικά:

​Ο Καθηγητής ΕΚΠΑ Θωμάς Ιωαννίδης (Κεντρική παρουσίαση).



​Ο Καθηγητής Παν. Πατρών Ιωάννης Δελλής (Κοινωνικό έργο).
​Ο Καθηγητής ΕΚΠΑ Παναγιώτης Νιάρχος (Χριστιανική πίστη και Big Bang).
​Ο Καθηγητής Παν. Πατρών Χρήστος Τερέζης (Σύνδεση θεωρίας και πράξης).
​Ο Εκδότης & Καθηγητής ΕΑΠ Δημήτριος Μπαλιάτσας, ο οποίος έκλεισε την 
εκδήλωση αναπτύσσοντας την έννοια του «Καλού Ποιμένος».

​Μετά την ολοκλήρωση των ακαδημαϊκών εισηγήσεων, τον λόγο έλαβε ο 
Πρωτοπρεσβύτερος Ηλίας Παπαγγελής, πρώην Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος 
της Ιεράς Μητροπόλεως Ηλείας και Ωλένης. Ως ένας εκ των στενότερων 
συνεργατών του Μακαριστού για επί σειρά ετών, ο π. Ηλίας συγκίνησε το 
ακροατήριο με την προσωπική του μαρτυρία, φωτίζοντας άγνωστες πτυχές της 
ποιμαντικής μέριμνας και της πατρικής αγάπης του κυρού Γερμανού.

Τιμητικές διακρίσεις και κλείσιμο από τον Μητροπολίτη Αθανάσιο

​Η εκδήλωση κορυφώθηκε με μια κίνηση υψηλού συμβολισμού. Ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ηλείας και Ωλένης κ. Αθανάσιος επέδωσε τιμητικές πλακέτες στους 
καθηγητές που με ζήλο και επιστημονική αρτιότητα επιμελήθηκαν την έκδοση του 
βιβλίου, αναγνωρίζοντας τη συμβολή τους στη διατήρηση της μνήμης του 
προκατόχου του.


